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ЕНЕРГЕТИЧНИЙ РИНОК УКРАЇНИ: ОСОБЛИВОСТІ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Химич Ірина Григорівна 

доцент, канд. екон. наук, доцент кафедри управління інноваційною діяльністю 

та сферою послуг, Тернопільський національний технічний університет 

імені Івана Пулюя 

Калушка Віталій Васильович 

магістрант 

 

Діяльність біржових ринків України в умовах наявності воєнного стану в 

країні зазнала суттєвої трансформації: була вимушена підлаштовуватися від 

нові виклики, що характеризуються високим рівнем ризиків, та забезпечити, за 

будь-яких обставин, збереження власних позицій за-для підтримки економіки 

держави. Відомо, що в період війни на перший план виходить саме сегмент 

послуг, які мають за основну мету забезпечення й підтримку життєдіяльності 

країни: її громадян і бізнесу в цілому. Тому, актуальним завданням щодо 

дослідження стану біржового ринку виступає аналіз діяльності енергетичного 

ринку країни як одного із надзвичайно важливих його структурних елементів. 

Саме енергетичний сектор країни зіткнувся із важкими випробуваннями, з яким 

необхідно не тільки боротися, але й зуміти вистояти в кризові часи, та який 

пов’язаний із високим рівнем невизначеності на перспективу тощо. 

Варто зазначити, що стан енергетичного ринку країни доцільно 

проаналізувати на основі даних, що представлені в річному «Звіті про 

управління ТОВ «Українська енергетична біржа» протягом 2023 року» [2]. 

Саме діяльність Української енергетичної біржі відображає ту найважливішу й 

ключову роль щодо забезпечення та підтримки достатнього рівня як прозорості 

та ефективності, так і стійкості енергетичного сектору країни в загальному. 

Незважаючи на наявність важких умов, завдяки чітко налагодженій роботі 

протягом 2023 року, було напрацьовано стратегічні напрями та визначено ряд 

положень щодо адаптації як до нових умов, так і успішної їхньої реалізації в 
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дію. Так, за 2023 рік найбільші зусилля фахівців було зосереджено на розвитку 

якісних біржових продуктів щодо існуючих ринків, а також закладено 

фундамент щодо ефективної розробки й впровадження істотно нових напрямків 

для 2024 року: проводилася розширена співпраця між Україною та країнами ЄС 

щодо якісного вдосконалення та розбудови енергетичних ринків країни. 

На рис. 1 відображено структуру виробництва електричної енергії в країні 

протягом 2023 року [2]. 

 

 

Рис. 1 Структура виробництва електричної енергії в країні 

протягом 2023 року, % 

Згідно інформації, зазначеної в звіті [2], значних й суттєвих змін щодо 

стану структури виробництва електричної енергії протягом 2023 року не 

відбулося: 58 % від всієї електроенергії було згенеровано та надано атомними 

електростанціями, що перебувають на підконтрольній території країни; 

теплоелектростанції (20 %) займають другу позицію в забезпеченні країни 

електроенергією; третє місце належить гідроенергетиці із результатом 10 %. 

Головним негативним моментом для стану енергетики країни, що спричинив 

появу значного дефіциту в ОЕС України протягом 2022-2023 років, став 

перехід найбільшої атомної станції України та Європи (Запорізька АЕС) під 

тимчасове управління окупаційним режимом росіян. Проте, в загальному, 

протягом 2023 року найбільша частка електроенергії, що надходила до України 

була зі Словаччини (65 %). Експорт країна здійснювала переважно тільки до 
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Молдови й Словаччини (по 40 %, відповідно, від всієї загальної частини 

експорту електроенергії). В загальному підсумку, за 2023 рік результат щодо 

обсягів імпорту становив 806,4 тис. МВт. год., а результат обсягів експорту 

дорівнював 366 тис. МВт. год. Крім цього, починаючи з 2023 року Україна 

почала досить активно переосмислювати своє бачення щодо власної 

енергетичної системи із врахуванням наявності застосування можливостей для 

впровадження «зеленої» енергетики. Так, із врахуванням цього, вкінці червня 

урядом країни було прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких 

законів України щодо відновлення та «зеленої» трансформації енергетичної 

системи України» (№ 3220-IX від 30.06.2023 р.) [1], основна суть якого полягає 

в тому, що Україна розпочинає свій нелегкий шлях до розвитку «зеленої» 

енергетики за наявних умов війни. Адже, такого роду дії є необхідними для 

забезпечення та підтримки максимального енергозбереження, а також й 

виконання зобов’язань тощо. Також відбулося підписання ряду важливих угод, 

зокрема, із «Westinghouse» згідно проєкту «АР1000» та із АТ «НАЕК 

«Енергоатом», де зазначалося про необхідність зведення та завершення 

будівництва енергоблоків, що, в свою чергу, надасть неабияку змогу щодо 

забезпечення й підтримки нормального рівня функціонування всієї 

енергетичної системи країни. 

Список використаних джерел 

1. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

відновлення та «зеленої» трансформації енергетичної системи України»: 

№ 3220-IX від 30.06.2023 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3220-

20#Text. 

2. Звіт про управління ТОВ «Українська енергетична біржа» за 2023 рік», 
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